

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе Думы городского округа Самара в октябре 2020 года

06.10.2020

Мониторинг строительства образовательных учреждений

Председатель Думы **Алексей Дегтев** в рамках планового депутатского контроля за строительством важных социальных объектов провел часть рабочего дня на площадках в Новой Самаре и на Пятой просеке, где возводятся новые школы.

«В Новой Самаре в октябре рабочие закончат фасад и внутреннюю отделку, в здании включают отопление. В ноябре должны начаться сборка мебели и установка оборудования», – отметил спикер. Напомним, учебное заведение на 1200 учеников строится в рамках программы «Стимулирование развития жилищного строительства в городском округе Самара» и включено в нацпроект «Жильё и городская среда». Завершение строительства запланировано в декабре 2020 года.

На 5 просеке работы ведутся одновременно по всем направлениям. Снаружи — утепление фасада, обустройство кровли, внутри — чистовая отделка. Работы на коммуникациях завершатся на протяжении месяца.

«Это большое удовольствие – убедиться, что строительство первого корпуса на просеке идет в плановом режиме. В здании вовсю ведутся отделочные работы, к концу октября запустят тепло. Параллельно идет благоустройство, уже есть контуры будущего школьного стадиона, который так и зовет взять мяч и пробежаться.

Целых пять гектаров здесь отданы детям, под современную школу с соблюдением всех требований – эпидемиологических, технологических... Это одна из самых масштабных строек в самарском образовании! И за то, что она ведется, можно поблагодарить каждого, кто платит налоги.

Условия, которые здесь создаются для детей — это вклад в их будущие достижения в учебе и развитии. Уверен: успехи обязательно будут!», — сказал Алексей Дегтев.

07.10.2020**Тожественное открытие физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа в школе № 55**

В Куйбышевском районе Самары, возле школы № 55 открылся первый в регионе ФОКОТ – комплекс открытого типа. Он построен в рамках нацпроекта «Демография», федерального проекта «Спорт – норма жизни», федерального партийного проекта «Детский спорт».

Здесь можно играть в футбол, баскетбол, прыгать в длину, заниматься на тренажерах, бегать. Установлено освещение, есть 2 раздевалки и крытая трибуна, зимой предусмотрена заливка ледового катка.

Весь процесс строительства, соответствие темпов работ заявленному графику депутаты и Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев** постоянно отслеживали в рамках планового депутатского контроля.

«Комплекс решает проблему отсутствия спортивных сооружений, которая долгие годы существовала на территории Сухой Самарки. Проект дает возможность на высокопрофессиональном уровне проводить уроки физической культуры и спортивные игры, заниматься легкой атлетикой и общей физподготовкой, позволяет подтянуть физические кондиции и реализовать самые серьезные амбиции, – отметил Алексей Дегтев. – Благодарю всех, кто участвовал в реализации проекта. Это представители федеральной, региональной, муниципальной власти, партии «Единая Россия» – Губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров**, депутат Государственной Думы ФС РФ **Александр Хинштейн**, министр спорта Самарской области **Дмитрий Шляхтин**, Глава г.о. Самара **Елена Лапушкина**, директор школы № 55 Татьяна Газетова и многие другие».

Как рассказал Александр Хинштейн, основные средства на реализацию объекта (свыше 25 млн. руб.) привлечены из федерального бюджета в рамках пилотного проекта «Единой России», еще 8 млн. руб. – средства на софинансирование регионального бюджета. «Сегодня мы открываем полноценный комплекс, который соответствует всем современным требованиям и станет еще одной точкой притяжения для жителей района», – подчеркнул депутат Госдумы. Он отметил, что приложит все усилия, чтобы в 2021 году Самарская область получила не менее двух ФОКов открытого типа.

«Задача минимум – два объекта, задача максимум – четыре. Мы сейчас работаем с муниципальными образованиями, которые готовы выделить землю, потому что для привязки данного объекта необходима большая территория, наличие школы или другой инфраструктуры, которая позволит эксплуатировать и содержать комплекс. Здесь видим достаточно хорошо реализо-

ванный пилотный проект, у которого колоссальный потенциал», – пояснил Дмитрий Шляхтин.

«Вижу ворота – значит, здесь постоянно будет футбол, — сказал в своем выступлении ветеран команды «Крылья Советов», мастер спорта СССР **Валерьян Панфилов**. – Я желаю, чтобы спорт прошел через всю жизнь ребят и кто-то попал с этой площадки в большой футбол, вышел на поле защищать цвета нашей любимой команды «Крылья Советов». Спортсмен вручил директору школы №55 Татьяне Газетовой мяч с автографами футболистов, которые сейчас участвуют в играх «Крыльев».

В связи с прошедшим юбилеем Алексей Дегтев поздравил и поблагодарил Валерьяна Панфилова. «Знаем друг друга уже 48 лет! Искренне благодарен Валерьяну Владимировичу за то, что он, великий хавбек «Крыльев», находил время учить нас, мальчишек. Помню даже, как угощал на кухне вкусными конфетами. Спасибо за то, что он делал для нашего футбола и делает сейчас, будучи ветераном «Крыльев» – несет знамя российского спорта!» – сказал спикер.

08.10.2020

Рабочее совещание при Председателе Думы

Состоялось совещание при Председателе Думы **Алексее Дегтеве**, посвященное подаче тепла в дома Самары.

В соответствии с постановлением Администрации города в этом году отопительный сезон в столице губернии начат 5 октября. С 21 сентября при температуре +8°C снабжающим организациям было рекомендовано подключать к теплоснабжению объекты социальной сферы – детские сады, лечебные учреждения, школы.

Актуальную информацию озвучил замруководителя управления эксплуатации ЖКХ Департамента городского хозяйства и экологии Администрации Самары **Алексей Фролов**. Он рассказал, что к теплоснабжению подключены 1112 объектов социальной сферы из 1183 (94%).

Спикер Думы **Алексей Дегтев** отметил, что вопрос запуска тепла в МКД, где находятся ясли, учебные заведения и другие приоритетные объекты социальной сферы, должен решаться заблаговременно. Необходимо сформировать перечень таких домов и подключать их в первую очередь. Депутаты обсудят это на заседаниях профильного комитета городской Думы.

В жилищном фонде Самары из 10250 многоквартирных домов к теплоснабжению подключены 8180 (80%). Как подчеркнул **Алексей Дегтев**, далеко не везде понятна причина, по которой в домах отсутствует отопление.

Так, из 32 МКД его округа вечером 7 октября без тепла оставались 13 зданий, и только в одном случае были выявлены неполадки.

«Бывают случаи, когда подготовка к отопительному сезону выполнена в полном объеме, но возникают сложности на местах. И чтобы разобраться с ними, требуется время. Во многих двухэтажных домах, например, нет освещения в теплоузлах, термометров, манометров – сложно понять, что пошло не так. Нет изоляции, из-за чего не избежать теплопотерь. Мы вышли с предложением, чтобы депутаты совместно с Советом дома, представителями УК, управляющими микрорайонами в августе проводили осмотр на своей территории и доводили информацию до органов исполнительной власти. Даже если у людей нет специального образования, они увидят, в каком санитарном состоянии теплоузел, есть ли в нем освещение и нужное оборудование», – сказал Председатель Думы Алексей Дегтев.

Еще одна тема, которую спикер поднял в преддверии зимнего сезона – уборка снега и наледи, которые образуются на кондиционерах и «козырьках» (навесах) балконов последних этажей. Они – собственность жителей, но регулярная очистка этих объектов в частном порядке нереализуема. Люди могут не проживать в квартирах, быть не в состоянии проводить работы – физически или финансово. «Мы в прошлом году уже выступали с инициативой включить такие труднодоступные участки в зону ответственности управляющих компаний, чтобы они захватывали их при очистке кровли. Очень многие жители тогда нас поддержали, посчитали это рациональным и попросили депутатов продолжать работу», – отметил Алексей Дегтев.

Как подчеркнул руководитель Департамента городского хозяйства и экологии Администрации Самары **Олег Ивахин**, все многоквартирные дома Самары планируется подключить к теплу на этой неделе. «Особых проблем нет, идет плановый пуск тепла. Температура воздуха днем до воскресенья будет комфортной, но ночью опустится до +4°C, поэтому ускоряемся и ставим задачу подключить в воскресенье 100% процентов МКД. Есть вопросы по подключению «стояков», с понедельника начнем их обрабатывать вместе с УК и ТСЖ», – сказал Олег Ивахин.

С понедельника в администрациях Самары и внутригородских районов также заработают телефоны «горячей линии» по вопросам отопления.

08.10.2020

**Заседание комитета по вопросам строительства,
имущественным и земельным отношениям**

В Думе Самары VII созыва прошло первое заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям под председательством **Сергея Рязанова**.

Первым был рассмотрен вопрос о работе Департамента градостроительства городского округа Самара за 1 полугодие 2020 года. За данный период общий объем доходов бюджета города, администрируемых Департаментом, превысил 578 миллионов 676 тысяч рублей (часть этой суммы – возврат субсидий прошлых лет из вышестоящих бюджетов). Было отмечено, с привлечением средств вышестоящих бюджетов велось строительство и проектирование ряда социально значимых объектов, в том числе детских садов в Кировском, Промышленном, Куйбышевском и Октябрьском районах, школ в Красноглинском и Октябрьском районах, ФОКа в Прибрежном, проводилась реконструкция здания детского оздоровительного учреждения, разрабатывалась проектная документация по сохранению объекта культурного наследия, приобретены квартиры для переселения граждан из аварийного жилого фонда. В отчете Департамента градостроительства была представлена и информация об исполнении мероприятий по муниципальным программам, развитию застроенных территорий, образованию земельных участков, занимаемых МКД, для их постановки на кадастровый учет, об организации и контролю в сфере градостроительной деятельности.

Депутаты также заслушали информацию о работе Департамента управления имуществом городского округа Самара в 1 полугодии текущего года. Согласно представленным данным, поступления в бюджет Самары по основным видам деятельности Департамента составили 540,1 миллионов рублей (или 67,3% от запланированного в бюджете города на 2020 год указанных доходов в сумме 802 миллиона рублей), что выше аналогичного периода времени прошлого года.

Информация о работе Департаментов принята к сведению.

Члены комитета обсудили проект постановления Администрации городского округа Самара «Об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества на 2021 год и плановый период 2022–2023 годов». Предлагается в 2021 году включить в перечень имущества, подлежащего приватизации, 22 объекта нежилого фонда, в том числе 3 здания и земельные участки, на которых они расположены. Сумма прогнозируемого дохода от реализации должна составить порядка 17,1 миллиона рублей. В 2022 году предполагается реализовать четыре нежилых объекта, а в 2023 году – один

объект. Необходимость приватизации обусловлена тем, что большинство означенных объектов находятся в неудовлетворительном техническом состоянии и требуют капитальных вложений. По словам разработчиков документа, главная цель проекта постановления – повысить эффективность управления муниципальной собственностью, чтобы приватизация муниципального имущества обеспечивала дополнительные поступления в бюджет и способствовала сохранению исторического облика городского округа Самара.

09.10.2020

**Торжественное открытие выставки
«10-летию Парада Памяти посвящается»**

На самой большой площади в Европе заработала выставка, запечатлевшая основные итоги десятилетия реализации международного патриотического проекта «Парад Памяти». На ней представлены, в том числе, раритеты Военно-исторического музея ЦВО, подлинные вещи 1940-х годов из музеев школ и промышленных предприятий.

«Сегодня торжественный день – открытие интерактивной выставки в честь 10-летнего юбилея Парада Памяти. Она посвящена боевому и трудовому подвигу наших соотечественников, производству куйбышевских заводов в годы войны. Символично, что экспозиция находится на площади имени Куйбышева, где в 1941 году проходил судьбоносный Парад, показавший миру мощь советского государства», – сказал на церемонии открытия **Сергей Рязанов**, региональный координатор партийного проекта «Историческая память», вице-спикер Думы г.о. Самара.

«10 лет – это действительно много. Каждый год Парад памяти был посвящен определенной теме. Каждый год мы вспоминали наших предков, тех ветеранов, которые дали нам право проходить по этой площади в победном строю. И ребята, которые участвовали в этих парадах, будут из поколения в поколение передавать память о героях Великой Отечественной войны», – отметила заместитель секретаря Самарского реготделения партии «Единая Россия» **Марина Сидухина**.

«Добрый день, уважаемые самарцы, дорогие друзья, патриоты города, патриоты страны и той великой истории, которую мы сохранили. Самаре присвоено звание «Город трудовой доблести», эта тема объявлена главной для Парада памяти этого года, и это всех нас ко многому обязывает. В нашем городе постоянно идет патриотическая работа, проводятся специальные мероприятия для молодежи, на примере юнармейцев мы видим – ребята вдохновлены доблестью своих предков. Самара готова к юбилейному параду.

Желаю всем здоровья и реализации планов», – обратился к гостям праздника председатель Думы г. о. Самара **Алексей Дегтев**.

Как сказал председатель оргкомитета проекта «Парад Памяти» **Александр Фетисов**, никакая инфекция не сотрёт нашу историческую память. И хотя в связи с ограничительными мерами часть мероприятий, посвященных юбилейному Параду, отменена или пройдет в ином формате, члены оргкомитета постарались сделать эти события по-настоящему интересными.

Выставку «10-летию Парада памяти посвящается» самарцы и гости города смогут посетить с 12.00 до 19.00 ежедневно. Вход свободный.

Напоминаем, что в связи с ограничительными мерами на территории выставки одновременно смогут находиться не более 50 человек, все посетители обеспечиваются средствами индивидуальной защиты, на входе проводится обязательная термометрия.

14.10.2020

Торжественное мероприятие «Прощание с водопроводной колонкой»

В Самаре на пересечении улиц Полевой и Ленинской состоялось торжественное открытие арт-объекта «Прощание с водопроводной колонкой». Оно стало частью мероприятий, реализуемых ООО «Самарские коммунальные системы» в рамках программы «Вода с улицы – в дом», благодаря которой все жители Самары имеют возможность подключиться к централизованной системе водоснабжения. В церемонии открытия приняли участие Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**, главный управляющий директор ООО «Самарские коммунальные системы» Владимир Бирюков, сотрудники СКС, сотрудники Центра прототипирования и реверсивного инжиниринга, студенты и преподаватели СамГТУ, оказавшие помощь в реализации данного проекта, жители и гости областного центра.

В своем вступительном слове управляющий директор СКС отметил, что дата открытия арт-проекта была выбрана неслучайно – 14 октября 2020 года исполнилось 134 года со дня открытия первой линии городского водопровода Самары. Водопроводная колонка, являющаяся частью арт-объекта, в будущем станет единственной в Самаре. «Эту работу мы сделали с любовью к городу, в знак благодарности всем сотрудникам, кто долгие годы с 1886 по 2020 год обслуживал колонки, следил за их состоянием, благодаря кому жители даже неблагоустроенных домов могли получать чистую воду», – сказал он. Владимир Бирюков поблагодарил всех, кто поддержал идею СКС и принял участие в изготовлении и установке арт-объекта, который еще на стадии разработки окрестили «Катериной Матвеевной» (так звали жену

главного героя легендарного советского фильма «Белое солнце пустыни» «товарища Сухова», памятник которому также установлен в Самаре).

Раньше в областном центре было порядка тысячи трехсот колонок, а сегодня их осталось немногим более шестисот, предполагается, через несколько лет все жители Самары будут иметь возможность подключения к централизованному водоснабжению и исчезнет надобность пользоваться уличными водопроводными колонками.

Председатель Думы городского округа Самара отметил, что данный арт-объект, неотъемлемой частью которого является водопроводная колонка, будет напоминать новым поколениям самарцев о том, какая система водоснабжения была в прошлом.

«Этот арт-объект универсальный – он одновременно имеет и историческую ценность, и является действующим сооружением, рождает приятные воспоминания у людей старшего поколения об их детстве и юности, когда колонки действительно были крайне необходимы горожанам. Я уверен, данный арт-объект станет украшением нашего города, еще одним местом притяжения, которое будет напоминать о том, как в нашем городе на протяжении многих и многих десятилетий развивалась и совершенствовалась система водоснабжения», – подчеркнул Алексей Дегтев.

14.10.2020

Выездное заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям и комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту

Продолжаются выездные мероприятия Думы г.о. Самара с целью контроля за возведением приоритетных для города объектов. Депутаты и спикер Алексей Дегтев еженедельно бывают на площадках в Новой Самаре и на Пятой просеке, где строятся современные школы.

Здание на Пятой просеке рассчитано на 600 человек и состоит из двух блоков. Его каркас полностью готов, практически уложены внутренние коммуникации, на 90% завершено остекление. До конца месяца будут закончены фасадные работы.

Школа строится в рамках национального проекта «Образование» и находится на особом контроле у Губернатора Самарской области **Д.И. Азарова**. По словам подрядчика, график неукоснительно соблюдается, и уже к концу года трехэтажное здание будет готово к сдаче в эксплуатацию.

Во вторник на объекте побывал председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**. Он отметил, что школа на Пятой просеке растет на глазах:

– Огромная благодарность строителям! С каждой неделей убеждаешься: люди могут и умеют работать, у них есть большое желание построить для детей этот непростой объект. На площадке сложилась особая атмосфера – чувствуешь, что совершается благое дело. Строительство идет строго в графике производственных работ. Школьникам, их родителям и педагогам будут обеспечены самые современные условия.

В среду на площадке в Новой Самаре в рамках выездного заседания побывали представители двух комитетов Думы г.о. Самара — по строительству (председатель – вице-спикер Думы **Сергей Рязанов**) и образованию (председатель – **Вячеслав Звягинцев**).

Учебное заведение в Красноглинском районе возводится в рамках муниципальной программы «Стимулирование развития жилищного строительства» и включено в нацпроект «Жилье и городская среда». Будущая трехэтажная школа рассчитана на обучение 1200 детей в одну смену. Строительство здания площадью 21906 м² началось в сентябре прошлого года. Сейчас готовность объекта составляет 76%.

Полностью выполнены работы по устройству фундамента, колонн, стен, плит перекрытия, лестничных маршей, перекрытия кровли, парапетов, вентиляционных шахт, оконных конструкций. Завершаются работы по подведению инженерных систем. Черновая отделка закончена в полном объеме, на 90% уложена напольная плитка. Уже в понедельник в котельную подадут газ, а 30 октября здание начнут отапливать. В ноябре в школу начнут завозить мебель для кабинетов и технологическое оборудование для столовой.

– Как только будут подготовлены отапливаемые помещения с финишной отделкой, оборудование начнет поступать на объект. Мы ведем за его строительством еженедельный депутатский контроль, поскольку учреждение является стратегическим, жизненно важным для города. Оно позволит детям микрорайона получать знания в шаговой доступности от дома, снизится нагрузка на близлежащие учебные заведения, – сказал Алексей Дегтев.

Большую часть прилегающей территории займут спортивные объекты. В школе Новой Самары предусмотрены футбольное поле, волейбольная площадка, беговая дорожка вдоль здания, баскетбольная площадка, площадка для метания ядра и прыжков в длину. Сейчас подрядчик ведет работы по благоустройству. На вопрос депутатов о доступности учреждения для маломобильных граждан представитель компании ответил, что проектом предусмотрены пандусы, тактильная плитка, кнопки вызова, в здании есть лифт.

– Площадь территории позволила разместить здание, полностью соответствующее всем современным нормам и требованиям – со специализированными кабинетами, спортивными залами, хорошими игровыми площадками

ми на территории учреждения. Это проект высоко оценивается с точки зрения организации образовательного процесса. Условия работы в данной школе, я думаю, позволят привлечь высокограмотных педагогов, которые примут участие в становлении нового образовательного учреждения, — отметил заместитель руководителя Департамента образования Администрации г.о. Самара Антон Палушкин. По его словам, образовательный процесс должен начаться в новой школе не позднее 1 сентября 2021 года.

22.10.2020

Заседание комитета по развитию городской инфраструктуры, жилищно-коммунальному хозяйству и экологии

На заседании комитета по развитию городской инфраструктуры, жилищно-коммунальному хозяйству и экологии под председательством **Вячеслава Дормидонтова** обсудили результаты благоустройства внутридворовых территорий и общественных пространств в рамках исполнения муниципальной программы «Комфортная городская среда» в 2020 году.

Отмечено, что в текущем году было запланировано благоустройство двенадцати общественных территорий, четыре из которых переходящие – работы там были начаты еще в прошлом году. Шесть территорий начали благоустраивать за счет бюджетных ассигнований в текущем году, а две – с привлечением иных источников. Общий объем финансирования по данному направлению составляет почти 268 миллионов рублей, из них 254,5 миллионов рублей выделены из областного бюджета, а 13,4 миллиона – из городского. До конца текущего года в Самаре будут благоустроены 53 дворовых территории. В 51 дворе все ранее запланированные работы уже выполнены, до конца октября завершится благоустройство и двух оставшихся дворов. Депутаты поддержали предложение своего коллеги председателя комитета по бюджету, налогам и экономике **Юрия Левина** о необходимости «общественной приемки» благоустроенных территорий. Планируется провести выездные мероприятия, чтобы оценить качество проделанной работы.

Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев** отметил, что благодаря программе «Комфортная городская среда», действующей в городе уже несколько лет, многие придомовые территории были приведены в порядок. Спикер призвал обратить внимание на развитие территорий между дворами самых крупных многоквартирных и многоподъездных домов. Таковых в Самаре не слишком много. Однако, их благоустройство иногда откладывается «на потом», так как слишком велик объем затрат на проведение работ. В прежние времена такие дворы ремонтировали не сразу целиком, а постепенно – по несколько подъездов. Прозвучало также пожелание, чтобы в

программе «Комфортная городская среда» имели возможность принять участие не только жители домов, расположенных на муниципальной земле, но и на ведомственной, федеральной.

В ходе заседания был поднят вопрос и о проблеме с домом на улице Революционной, 75, (Октябрьский район). На протяжении уже многих лет его подпорная стена постепенно ветшает и разрушается. Между тем поблизости расположены социальные объекты. «К сожалению, возникло определенное противоречие, и объект сейчас считается бесхозным», – заметил Председатель Думы. Он предложил членам комитета проработать этот вопрос, чтобы решить проблему.

22.10.2020

Заседание комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту

Под председательством **Вячеслава Звягинцева** состоялось заседание комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы г.о. Самара.

Заместитель руководителя Департамента образования Самары Илья Осипов рассказал депутатам об организации досуга и отдыха детей летом 2020 года.

Оздоровительная кампания в детских загородных лагерях началась 19 июля, всего в них отдохнули почти 2,5 тысячи человек, из них более 1900 – бесплатно. В их числе – дети под опекой, с ОВЗ, из многодетных, неполных, малообеспеченных семей, дети медработников. Еще более 500 человек приехали по льготным путевкам с частичной оплатой.

В соответствии с требованиями Роспотребнадзора все загородные лагеря работали в режиме обсервации. В целях медицинской профилактики были закуплены рециркуляторы, бесконтактные термометры, маски, одноразовые перчатки для сотрудников, дозаторы с антисептическими средствами, дезинфицирующие средства для ежедневной уборки, всем сотрудникам проведены анализы на COVID-19.

В 2020 году в связи с эпидситуацией было принято решение не открывать пришкольные лагеря, хотя в Самаре планировалась работа 186 лагерей при образовательных учреждениях.

Как отметил Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**, организация детского отдыха в этом году потребовала нестандартных решений. С учетом всего накопленного опыта необходимо начинать подготовку к будущему сезону и решить ряд важных задач.

Пришкольные лагеря, по словам спикера, должны работать только как лагеря полного дня. Они традиционно востребованы, однако время их работы может сокращаться администрацией школ в половину. Родителям приходится искать, с кем оставить ребенка после обеда. «Если это связано с нехваткой средств или работников, нам следует поднимать вопрос о дополнительном финансировании. Но не нужно принимать половинчатых решений», – подчеркнул Алексей Дегтев.

Кроме того, он указал на болевые точки, существующие в загородных лагерях: в «Заре» необходимо построить корпус для столовой, в «Арго» капитально отремонтировать домики для персонала. «Надо обратиться за помощью в профильное министерство, при формировании городского бюджета учесть эти объекты и закрыть вопросы раз и навсегда», – сказал спикер.

В ходе заседания Илья Осипов озвучил итоги приемной кампании в муниципальные общеобразовательные учреждения. Школы Самары приняли 13 842 первоклассника, что на 209 человек превышает цифру прошлого года. Всего 1 сентября приступили к обучению 119 584 ребенка, что на 1893 больше, чем в прошлом году.

Илья Осипов также рассказал об организации в самарских школах горячего питания для младших классов.

В Послании Президента Федеральному Собранию 15 января 2020 года В.В. Путин поставил задачу: «Не позднее 1 сентября 2023 года младшие школьники во всех субъектах Федерации по всей стране должны быть обеспечены бесплатным качественным горячим питанием».

«...Сегодня ставится задача – обеспечить горячим питанием всех без исключения учеников с первого по четвертый класс... Президент обозначил срок решения этой задачи – до 1 сентября 2023 года, предусмотрев переходный период. Уверен, мы с вами должны справиться гораздо раньше», – сказал Губернатор Самарской области Д.И. Азаров в своем Послании 3 февраля 2020 года.

Бесплатное горячее питание для учеников с 1 по 4 классы с 1 сентября 2020 года обеспечивается в 152 муниципальных общеобразовательных учреждениях Самары. Те, кто учится в первую смену, получают завтрак, те, кто во вторую – обед, дети с ОВЗ (около тысячи человек) – двухразовое питание.

По состоянию на 01.10.2020 в Самаре бесплатное питание получают более 63 тысяч обучающихся, из них 53 тысячи – это ученики 1-4 классов, свыше 10 300 – обладающие правом на льготу ученики 5-11 классов.

По словам Ильи Осипова, перед началом нового учебного года в МОУ был проведен тщательный аудит пищеблоков и обеденных залов. Хотя Роспотребнадзор признал существующую материально-техническую базу отве-

чающей необходимым требованиям, вопрос ремонта помещений и замены оборудования остается актуальным. В прошлом году были отремонтированы 12 пищеблоков, в этом году – 9. Особое внимание уделяется контролю качества питания со стороны родителей. В 2020 году ввиду эпидобстановки они принимали участие в согласовании циклических меню, в будущем году планируется возобновить родительские конференции и включение родителей в бракеражные комиссии.

«Вопрос обеспечения детей горячим питанием находится на особом контроле Департамента образования и регионального профильного министерства», – подчеркнул Илья Осипов. Сумма, выделяемая на эти цели, выросла с прошлогодних 152 млн. рублей из городского бюджета до 476 млн. из бюджетов всех уровней в текущем году.

Горячее питание школьникам теперь предоставляется также и по субботам (если школа работает по 6-дневной программе). Ранее во многих учебных заведениях пищеблоки не работали по субботам без серьезных причин. Этот вопрос неоднократно поднимался городскими депутатами и получил решение при поддержке Главы Самары.

По инициативе Председателя Думы г.о. Самара Алексея Дегтева в бюджете Самары текущего года предусмотрены дополнительные 17,5 миллионов рублей на организацию льготного горячего питания по субботам для школьников из нуждающихся семей. «Надо знать эту категорию детей. Они есть в каждом учебном заведении, в том числе, в гимназиях и лицеях. Для них еда в школе может быть единственным полноценным приемом пищи за весь день», – сказал спикер. Он обратил внимание: сейчас в Самаре еще остаются школы, где столовые по субботам не работают, что в сложившихся условиях недопустимо. Если эта проблема связана с нехваткой персонала или производственных мощностей на комбинатах питания, она должна быть решена в ближайшее время.

«Мы можем констатировать, что все ученики начальной школы сегодня обеспечены горячим питанием за счет средств федерального, регионального и местного бюджетов. Это, прежде всего, вклад в здоровье детей, в их работоспособность, и это спокойствие родителей», – подвел итог председатель комитета Вячеслав Звягинцев.

27.10.2020

2-е заседание Думы

Под председательством **Алексея Дегтева** на заседании Думы г.о. Самара VII созыва расширены меры дополнительной соцподдержки медиков, которые работают в государственных учреждениях Самары.

Решение о введении таких мер было принято Думой еще в августе 2019 года. Участковые терапевты, педиатры, врачи общей практики государственных клиник, а также их медсестры тогда получили право на компенсацию 50% платы за частный детсад. Однако городскими властями был установлен ряд условий: компенсация должна составлять не более 5 тыс. рублей, дети – находиться в возрасте от 1,5 до 3 лет, доход на одного члена семьи – быть ниже 1,5-кратной величины прожиточного минимума на душу населения по Самарской области.

Сейчас эти ограничения сняты. Возраст детей увеличен до 6,5 лет, доход семьи и размер компенсационной выплаты не оговариваются.

На меры дополнительной соцподдержки медиков в бюджете города 2020 года предусмотрены 6 миллионов рублей. По словам руководителя Департамента опеки и опеки, попечительства и социальной поддержки Администрации Самары **Ольги Слесаревой**, плата за частный детский сад в Самаре составляет от 14 до 23 тысяч рублей.

– Данная мера поддержки носит заявительный характер. В Самаре работает негосударственный сектор дошкольного образования, он вносит значимую лепту в обеспечение семей местами в детских садах. Представители думского комитета по образованию изучают возможность распространить эту меру соцподдержки и на педагогических работников», – сказал Председатель Думы г.о. Самара Алексей Дегтев.

Внесены поправки в Положение «О Думе городского округа Самара». Они связаны с требованиями, которые диктует современная эпидемиологическая обстановка, и приняты с целью закрепить возможность проведения заседаний и мероприятий Думы в дистанционном режиме.

Уточнены основные направления деятельности нескольких комитетов Думы. Комитет по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физкультуре и спорту, возглавляемый Вячеславом Звягинцевым, теперь также займется вопросами охраны здоровья граждан. Федеральный закон указывает, что к полномочиям органов МСУ в этой сфере относятся:

- создание условий для оказания бесплатной медицинской помощи;
- информирование населения о возможности распространения социально значимых заболеваний и заболеваний, представляющих опасность для окружающих, информирование об угрозе возникновения и о возникновении эпидемий;
- участие в санитарно-гигиеническом просвещении населения и пропаганде донорства крови и (или) ее компонентов;

- участие в реализации мероприятий, направленных на спасение жизни и сохранение здоровья людей при чрезвычайных ситуациях, информирование населения о медико-санитарной обстановке в зоне чрезвычайной ситуации и о принимаемых мерах;
- реализация на территории муниципального образования мероприятий по профилактике заболеваний и формированию здорового образа жизни;
- создание благоприятных условий для привлечения в медицинские организации медперсонала и фармацевтов.

Внесены изменения в бюджет Самары 2020 года. Учтены безвозмездные поступления средств вышестоящих бюджетов по следующим направлениям:

- 246,2 млн руб. – на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях;
- 118,6 млн руб. – на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций;
- 73,3 млн руб. – на строительство общеобразовательной школы по Пятой просеке в Октябрьском внутригородском районе городского округа Самара (1 очередь).

Перераспределены средства 2020 года на общую сумму 159 млн руб. Данными изменениями предусматриваются средства на:

- технологическое присоединение к сетям теплоснабжения с целью ввода в эксплуатацию в 2020 году общеобразовательной школы на 1200 мест в Красноглинском районе, пос. Мехзавод;
- приобретение в муниципальную собственность помещений для размещения муниципальных учреждений в сфере культуры;
- вывоз строительного мусора (отходов) с территории Орлова оврага.

В итоге доходы бюджета на 2020 год составят 30 млрд. 990 млн 317 тыс. руб., расходы – 31 млрд. 846 млн. 526 тыс. руб.